

Weiss" No. 2228, 2234 și 2235 din anul curent supt titlu „Pădurea Morunglavu a Eforiei spitalelor civile și cine o exploatează” în care se vede semnat și numele unui d. Terțeleanu, a căutat a se convinge de cele denunțate.

În această privință șeful serviciului respectiv, însărcinat a constata faptul după dosarul cancelării ne-a prezentat referatul cu No. 7834 din care rezultă.

1. Că acei 7200 arbori a fost un rest din numărul arborilor vânduți fraților Alexitz, cari, dând un faliment, s'au urmat de Eforie în contul numiților și după 13 licitațiuni publice, ținute în timp de un an și zece luni, la care cel mai mare preț a fost numai de 85 bani de arbore.

Eforia sesizată în mai multe rânduri de către agenția serbă prin ministrul de externe, ne fiind permis a lăsa cesțiunea vânzării acelor 7200 arbori nerezolvată, căci datora a vinde acești arbori ca să constată valoarea lor și suma ce trebuia să mai încaseze de la falitiți frați Alexitz din garanția ce avea depusă și ast-fel la a 14 licitație a adjudecat cu prețul de un leu arbore pe numele d-lui Preda Marin. Acești arbori dar, nefiind, precum se arată mai sus proprietatea Eforiei ci, a unor particulari, Eforia nu era ținută a ști cine era cumpărătorul și care ar fi putut fi chiar tovarăși antreprenorului.

2. D-nu inginer Pizone la aceste licitațiuni făcute conform cu legea contabilității nu a figurat în nici un fel și chiar dacă ar fi fost tovarăș cu cumpărătorul. Eforia nu a suferit nici un prejudiciu, de oare-ce a scăpat de răspunderea ce ar fi putut avea către debitorii săi pe care îi urmărea, despăgubindu-se tot-d'o-dată și de creanța sa.

3. Din lucrările aflate în dosar nu se vede nici o fraudă sau abatere din partea d-lui Pizone ca funcționar al Eforiei care în această afacere a lucrat în interesul Eforiei silinduo-se a se obține un leu de arbore în loc de 85 bani; căci fraudele nu se petrec la lumina zilei dupe cum se vede a se fi petrecut pretinsa tovarășie dintre d-ni Terțeleanu și Pizone, care de altminterea fiind o afacere particulară nu privește pe Eforie și cel lasat ar trebui să se adreseze la justiție.

Eforia.

Iată ce răspunde „Resboiul”:
În timpurile de astăzi când se zice că cutare dregătorie dă un comunicat, publicul înțelege că acea dregătorie tăgăduiește faptele denunțate.

Eforia spitalelor ne dă astăzi comunicatul de mai sus asupra celor denunțate de noi pentru abuzurile comise de silvicultorul lor în pădurea Morunglavu. Eforia însă de astă-dată nu tăgăduiește faptul și sub cuvânt că acei 7200 arbori au fost averea unui D. Alexitz care dăduse faliment găsește naturală participarea d-lui Silvicultor Pizone în această exploatare.

Se susține de d-ni Efori în comunicatu ce ne dă că acei 7200 arbori nu mai era averea Eforiei, și pentru aceasta nu era ținută a căuta cine era cumpărătorul și care ar fi putut fi chiar tovarășul antreprenorului.

La această aserțiune să facem domnilor

Efori ai spitalelor civile o mică întrebare. Dacă acești arbori se vindea în contul garanției lui Alexitz urma neapărat să se vândă în aceleași condițiuni cum l'a avut Alexitz și chiar ca continuarea aceluiași contract.

Așia a urmat oare Eforia? În contractul lui Marin Preda nu s'a pus alte condițiuni? să bine-voiască să ne răspundă.

Acești 7200 arbori cu pricina nu sunt izolați la o margine de pădure, ei se găsește risipiți în interiorul păduri Morunglavu.

Dacă dar Eforia a dat cu licitație, fie pentru socoteala sa, fie pentru datoria ce avea să vie de la Alexitz, exploatarea acestor păduri în pădurea Morunglavu. care este a Eforiei, dacă Eforia a dat această exploatare cu contract, cu garanție pentru executarea unor asemenea condițiuni stabilite, nu găsește d-ni Efori, că este lucru necinstit ca acel funcționar, care avea datoria să controleze să nu se taie mai mult de 7200 arbori, să nu se taie și alte lemne necumperate, nu găsește d-lor că este necinstit ca acel funcționar să fie tovarăș cu antreprenorul său chiar antreprenorul principal?

Nu știu d-lor că legea oprește supt pedepsă pe funcționari d'a se face adjudecări unei averi pușe supt privegherea și cotrolul lor?

Pentru ce dar, d-ni Efori nu ne spune cine a predat și cine a primit în fie-cere an arbori exploatați? Și cine a constatat la localitate că antreprenorul a îndeplinit toate condițiunile contractului ca să i fi putut libera garanția?

Serviciul silvic al Eforiei nu a putut face aceasta, pentru că atât d. silvicultor Pizone cât și gardul forestier al Eforiei în Morunglavu, erau tovarăși în această exploatare, și ar fi ridicol să admitem că însuși exploatarea se controlau pe sine. Cine dar a controlat executarea contractului?.

Comunicatu domnilor Efori nu ne spune nimic în privința asta.

Noi am afirmat și afirmăm și astăzi cu conștință d-lui Terțeleanu în mână că d. Pizone și Compania au tăiat și vândut din Morunglavu nu numai cei 7200 arbori, dar și lemne doborâte de vânturi, lemne după jos, și chiar copaci verzi dărâmați cu ocazia exploatarea celor 7200, pentru care antreprenorul era dator să plătească Eforiei 10 bani de arbore

Bine-voiască să ne spuie domni Efori, cine a controlat toate acestea în pădurea Morunglavu? Când condiția de 10 bani de arbore exista în contract, nu se putea găsi din dosare dacă în cursul acestei exploatarea s'a plătit ceva Eforiei pentru arbori dărâmați? Vrem să fim deslușiți asupra acestui punct, mai cu seamă că noi am afirmat, că nu numai nu s'a plătit Eforiei acei bani de arbore ca amendă, dar compania de exploatare a vândut și chiar lemnele din acei arbori, lemne care erau ale Eforiei.

Se denunță și se probează că silvicultorul Eforiei în loc să-și facă datoria d'a căuta să se eșecute condițiunile contractului exploatarea unei păduri, se face tovarăș cu antreprenorul și taie fără jenă, fără control și domni Efori găsește aceasta foarte natural!?

Se denunță că această exploatare s'a făcut fără nici-un control, că s'a predat arbori ce trebuia să se taie anual, că nu s'a făcut recepția anuală, că nu s'a făcut recepția generală când s'a liberat garanția, că nu s'a arătat Eforiei numărul de arbori dărâmați prin exploatarea celor 7200, — că fără aceste formalități care trebuia să se găsească în dosare, s'a liberat garanția, și domni Efori afirmă în comunicat că din lucrările aflate în dosar nu se găsește nici o fraudă sau abatere din partea d-lui Pizone ca funcționar al Eforiei!?

Dar ce frate mai mare poate să comită un funcționar de cît să speculeze pe seama sa interesele publice ce-i sunt încredințate a ocroti? Ce fraudă mai mare putea să comită d. silvicultor Pizone, de cît aceea ca supt nume strein să taie și să vândă din pădurile Eforiei lemne ce nu i aparțineau?

Din conștința de exploatare a 7200 arbori se vede că pe lângă 611 arbori vânduți cu bucata s'a vândut și alte lemne. În această conștință sunt sute de nume din diferite sate care pot afirma aceasta.

Și domni Efori afirmă ca această faptă abuzivă a silvicultorului a fost corectă?!

Noi denunțăm și de astă dată opiniu publice fapta silvicultorului Eforiei și rugăm pe toată presa de ori-ce culoare politică ar fi, să se unească cu noi în a protesta contra acestor procedări, care nu pot să aibă alt rezultat, de cît ruinarea averi Eforiei spitalelor, în adevăr la ce alt ne putem aștepta din partea unui funcționar care e tolerat să vândă și să se speculeze averea încredințată supravegheri sale?

În numărul de mâine vom publica câteva acte care vor confirma arătările lui Terțeleanu pentru participarea d-lui Pizone și a d-lui fost gard-forestier A. Blumen la exploatarea păduri Morunglavu.

Cei îndrept vor judeca și hotărâ.

Abuzurile de la pădurea Morunglavu

Citim în Resboiul:

D. Gavril Terțeleanu în scrisoarea sa publicată în jurnalu nostru de la 30 Septembrie ac-st an, afirmă că la început d-sa a luat în tovarășie cu d. B. Pizone (silvicultor Eforiei) sub numele lui Marin Preda, exploatarea a 7200 arbori bătrâni în pădurea Morunglavu a Eforiei; că după cinci luni, d. Pizone l'a alungat din tovarășie, și că a pus în locu-i pe socru său, d. Anton Blumen, gard forestier al Eforiei în aceeași pădure;

D. Terțeleanu spune că a depus la Eforie în unire cu d. Pizone 4800 lei, din care 2400 garanție și 2400 caștin anulului întâiu pentru a treia parte din 7200 arbori, socotit cătu a leu arborele;

Adăogăud că domnia sa a pus două mii lei bani numerar și 400 lei în 4 scrisuri funciar urbane cu No. 13587, 18613, 18614 și 18621, iar tovarășu d/sale d. Pizone a pus două mii lei în bonuri și 400 lei în numerar.

Iată cum se confirmă aceste aserțiuni ale d-lui Terțeleanu.

Avem înaintea noastră borderou casei

de schimb N. Jos Fermo prin care se constată că D. Gabriel Terțeleanu a cumpărat în ziua de 21 Decembrie 1879 patru scrisuri funciar Urbane a lei 100 fie care cu coupon de Iulie 1880 sub No. 13587, 18613, 18614, 18621.

Eforia spitalelor Civile a depus la Casa de Depuneri cu recipisa No. 43, 666 din 1880 garanția lui Marin Preda pentru exploatarea a 7200 arbori din Morunglavu în patru scrisuri funciare Urbane a lei 100 fie-care sub No. 13587, 18613 18614 și 18,621 cu coupon de Iuliu 1880 și în două scrisuri funciare rurale cu No. 75193 și 75209 a una mie lei fie-care.

Prin urmare, cele patru scrisuri funciare cumpărate de la N. Ioseph Fermo de Terțeleanu se găsește depuse garanția la Eforie, sub numele lui Marin Preda.

Din conștința în care s'a trecut vnzarea pe cinci luni din cei 7200 arbori, se vede că Terțeleanu a avut administrația acestei exploatarea de la 28 Decembrie până la 2 Iunie, adică în timp de cinci luni, și că în acest interval Terțeleanu a numărat sub luare de chitanță lui Marin Preda:

Întăiu le, 200 —
apoi „ 71 —
și în urmă tot cu chitanță în socoteala Salariului . . . 69. 50 .
Din certificatu cu data 24 Iulie 1880, semnat Marin Preda, Panait Marin, Petre Dumitru, Aurei Marin și Stan Petre, a-deverit în aceeași zi de primăria comuni Morunglavu supt No. 844, se vede că de către soția d-lui Gabriel Terțeleanu s'a luat din ungeamantan al acestuia pe lângă alte acte:

1. Contractul pentru exploatarea păduri Morunglavu pe numele lui Marin Marin Preda,
2. Una recipisă cu No. 297 a casierii spitalelor civile care conține snma de 2400 lei garanția pentru pădure supt numele lui Marin Preda,

3. Idem No. 2253 pentru plata păduri supt numele Marin Preda,

4. Idem No. 2255 pentru plata păduri supt numele Marin Preda,

5. Una procură ce s'a dat din partea lui Marin Preda către G Terțeleanu

6. Una chitanță iscălită de Marin Preda pentru lei 200 —

7. Idem 71 —

8. Idem 69 50

9. Chitanța No. 102 a poști, etc. etc. }
De aci reese că Terțeleanu a pus pe numele de Marin Preda parte din garanție la Eforie, pentru exploatarea a 7200 arbori în Morunglav;

Că Terțeleanu avea administrația exploatarea păduri (7200 arbori);

Că Terțeleanu a plătit în trei rânduri bani lui Marin Preda ca salariu;

Că, Marin Preda nu era adevăratu antreprenor;

Că Terțeleanu, care administra exploatarea ca stăpân, păstra la sine contractu păduri, recipisa de depunerea garanției, recipisele de plata căștiurilor, procura de la Marin Preda pentru exploatarea păduri, chitanțele lui Marin Preda prin care se constată primirea salariului său;

Și că lui Terțeleanu, i s'a luat după ppoacă alungări sale din tovarășie, de soția sea care d'atunci n'a mai trăit împreună

eu dănsu ci s'a și divorțat, toate ac-menționate mai sus.

Din toate acestea rezultă că Terțeleanu a spus adevărul în scrisoarea sa cănu-zis că el a fost tovarăș la exploatarea a 7200 arbori și că Marin Preda a fost personuă interpusă.

D. Terțeleanu adaogă în scrisoarea că a trimis d-lui Pizone 1600 lei prin Buholțer, ca să nu se dea pe față tovarășia.

În adevăr în conștința poști Slatina No. 544 se vede cotorul recipisei No. 102 (care este sustrasă de doamna Terțeleanu în geamantanu sofului său cum se arată sus) prin care Terțeleanu trimite la Buholțer 1600 lei prin d. Buholțer.

Se mai vede în conștința de tovarășie pagiuia din urmă, scris de mâna d-lui zone următoarele:

„Am primit nouă sute (900) fr. la 28 Februarie.”

Supt această declarație se vede semnele de aceeași mână (n d-lui Pizone) dr. E. holler.

Din toate aceste fapte mai rezultă că B. Pizone, silvicultorul Eforiei, Care regula prin scrierea sa pușă sus numita conștința, cum are să se urme vnzarea,

Care viza această conștință că are 3 pagini.

Care mai scria și subscria cu mâna pe dr. Buholțer, în lipsa acestuia, că ar primit 900 lei la 29 Fevruarie.

D. Pizone, zicem, avea un interes material în exploatarea acelor 7200 arbori d Morunglavu.

Dacă mergem mai departe cu investigațiunile noastre, găsim după epoca gonirii d tovarășie a d-lui Terțeleanu:

a) În conștința oficiului poștal din Slatina No. 2112 din 1880, cotorul recipisei No. 405 prin care Blumen (gardul forestier al Eforiei) trimite la București d-lui Pizone 1000 lei.

b) În conștința oficiului poștal Slatina sub No. 2116 din 1880, cotorul recipisei No. 209, prin care Blumen trimite la București d-lui Pizone, 1620 lei.

Din registrul casei de schimb Avram Haim din București se mai vede că garanția de lei 2400, compusă din bonurile menționate mai sus, pușă la Eforie pe numele lui Marin Preda, s'a vândut la d. Avram Haim în ziua de 26 Ianuarie 1883 de către Marin Preda și Anton Blumen.

Prin urmare, ca să conșchidem, din aceste acte din urmă, se confirmă interesul material ce a avut d. B. Pizone, în această afacere și încă să mai constată că după alungarea lui Terțeleanu din tovarășie, d. Anton Blumen l'a luat locul, pentru că i trimetea bani la București d-lui Pizone, și pentru că a vândut garanția exploatarea acestor arbori la d. Avram Haim.

Nu găsim de trebuință de-o-am-dată să mai publicăm și alte acte ce mai posedăm de oare-ce Eforia spitalelor, în comunicatul ce ni l'a dă, tăgăduiește participarea d-lui B. Pizone în tovarășia celor 7200 arbori; se vede că însuși d. Pizone a fost nevoit să mărturis eas că aceasta. Cu toate acestea ne rezervăm a reveni asupra lor când vom crede oportun.

Dacă am publicat actele de mai sus, aceasta am făcut-o ca să conșvingem opinia publică de seriozitatea denunțurilor

FOILETON

0 pagină de Dupuytren⁽¹⁾

Moartea ducelui de Rerry

(Urmare)

El a fost transportat de dinșii pe o bancă a coridorului care conduce din strada Rameau în loja. Aci prințul avu curajul și forța de a l'și scoate el însuși pumnalul din rană; sângele, până atunci reținut, a țâșnit făcându-i lac vestmintele. Cantitatea sângelui ce a pierdut ansă a fost mediocră. Cu toate acestea prințul a avut o sincopă. Îndată ce l'și-a venit puțin în simțiri a fost transportat în micul salon care precedă loja sa la operă.

Aci au fost administrate primele ajutoare ale artei.

Dr. Drogart a găsit pe Prințul șezand pe un fotoliu, cu figura palidă, ochii în sus, ar ticulând când și când câte-va cuvinte es-

primând că lovitura sa era mortală și pentru a cere ajutoarele religiunii și asistența soției sale care nu l'parășise nici un moment. „Să mi să adueă un preot! vino, soția mea, să mor în brațele tale!” erau în acel moment singurile lucruri despre care se ocupa.

El a fost desbrăcat de vestmintele sale plbe de un sânge negru și cămașa sa ruptă lăsa să se vază o rană de lărgimea degetului cel mare, închisă print'un chiag de culoare cam neagră: acea rană era în partea dreaptă a pieptului, puțin mai jos și îndarătul senului.

Dr. Drogart nu găsi alt-cova de făcut de cît a lăsa sânge; se și pregătea pentru aceasta, când veni și doctorul Blancheton. Acesta din urmă, stupefiat de starea de opresiune; convins, că un epansament în interiorul peptului (care putea să aducă moartea imediată) era cauza acestei opresiuni, a reflectat că este bine a da sângelui facilitatea scurgerei în afară, și pentru acest motiv a desfăcut chiagul care astupa rană; și lărgi ușor această rană în partea sa inferioară. Nu s'a scurs, de cît o mică cantitate de sânge negru.—Convins, că se făcea o emoragie în interiorul peptului, doctorul Blancheton a fost de părere, cu toată slăbiciunea pulsului, să i se ia sânge, pentru

a micșora rapiditatea și pericolele epansamentului în interior.

Dr. Drogart a încercat să-i ia sânge la un braț, dar n'a curs de cît o foarte mică cantitate.

Cu toate acestea starea prințului nu se ameliora de loc; emisiunca sanguină fuse din nou încercată la celalalt braț de doctorul Lacroise, care venise mai în urmă; ea nu avu un succes mai bun de cît cea d'ântăiu: dete abia câte-va uncii de sânge.

Pe când se luau aceste îngrijiri, prințul respinse speranțele cu care sufletele ordinare se înarmează în contra slăbiciunii lor; a privit merou pericolul în față, și a repetat de mai multe ori domnului Blancheton, cu accentul unei conșvingeri desperate: „Rana mea este mortală, pumnalul a fost vătărat până în mâner, el a pătruns până la cord.”

Emisiunea sanguină ne având nici un rezultat, și simptomele opresiunii agravându-se într'un mod înșpăimântător, s'a găsit de cuviniță a se face o nouă tentativă a debarasa peptul; — și s'a decis pentru aceasta să se aplice ventuse pe rană; dar toate trebuincoasele lișeau pentru un caz așa de neprevăzut.

Când a trebuit să se practiceze emisiu-

nea sanguină, prințesa a fost obligată a l'și scoate centura pentru a o întrebuiința la pansamente.

Doctorul Bougon care venise în acel moment, conducându-se numai după zelul său, a înlocuit ventusele prin supt. Prințul, a-tins de un așa nobil devotament, n'a voit să primească propunerea doctorului Bougon zicându-i: „Ce voești să faci, amicul meu? Rana poate fi otrăvită.” Devotamentul nu recunoaște pericole; acela al doctorului Bougon nu putea să existe în fața unei asemenea tomeri. Numai în această circumstanță, prințul și manifesta opiniunea, că pumnalul ar fi putut fi otrăvit.

Această părere însă, nu s'a confirmat.

Cu toate acestea, suptul n'a tras de cît o mică cantitate de sânge din rană; ventusele au produs e cantitate mai mare. Sângele a eșit gros și negru ca acela care umpluse vestmintele.

După această evacuare, Prințul a început să respire cu mai puțină dificultate, pulsul s'a rădicat puțin. Acei care l'înconjurau profitară de această ameliorățiune pentru a l' transportă în sala administrațiunii, puțin mai lărgă de cît cea în care se afla. Incurajați prin succesul acestor mijloace, asistenții au insistat asupra aplicațiunii ventuselor, și au golit pieptul de

câte-va uncii de sânge negru, ca acela care se scurse în momentul precedent. Efectele acestei evațiuni au fost mai însemnate de cît cele dintăiu; figura s'a colorat, pulsul s'a mai rădicat iarăși, respirația și cuvântul au devenit mai facile; atunci înțepăturile făcute la brațe au produs sânge, și s'a scurs de la șase până la opt uncii.

Prințul a avut destule forțe a primi înbrașșerile ducelui de Angoulême, ale tatălui său și ale ducesei de Angoulême, care venise succesiiv; dar puțin după această ameliorățiune, speranțele ce făcuse să nască s'au stins, opresiunea și durerile iarăși au apărut. Acest pericol mă isbise din primul moment.

Dar cari erau oare circumstanțele ce făceau gravitatea ranei prințului, și împrejurul căreia toate simptomele formau o grupă?

(Va urma).

M. Dac.

(1) După *Progresul Medical Român*.

SOCIETATEA UNGARA A CRUCEI ROȘIE

SUB PATRONAGIUL MAJ. LOR IMPĂRATUL ȘI IMPĂRĂTEASA AUSTRIEI

Prin decretu special Societatea Ungara a Crucii-Roșie fu autorizată a emite losuri cu câștiguri rambursabile în 113 trageri. După planul tipărit în dosul fie-cărui los vor fi câte 3 trageri pe an care vor avea loc regulat și irrevocabil la 1 Martie, 1 Iulie și 2 Noembrie a fie-cărui an, cu mai multe castiguri principale de 50.000, 25.000, 15.000, 10.000, de Florini etc. etc. Viitoarea tragere va fi la 2 Noembrie 1883 st.n cu 870 câștiguri, din care unu de

Fiorini 50.000 sau 110.000 franci etc. etc. etc.

SIGURANȚA ABSOLUTA.

De prisos a mai insista asupra siguranței de netăgăluitu a acestor losuri. Este de ajuns a spune ca cu fondurile destinate pentru amortisirea acestui împrumut se vor cumpăra acțiuni sigure, depuse într-o casa a Statului și sub supraveghierea unei comisii mixte a cărei președinte va fi tot-d'acuna numit de M. S. Impăratul Austriei. Pe langa aceasta s'a format un fond de rezervă, care capitalizat cu 5 la sută va aduce 3 milioane de fiorini cât va dura amortisirea împrumutului.

AVANTAGE EȘCEPTIONALE

Fie care los care va eși cu unul diu câștigurile cele mici va fi rambursat și va continua să ia parte la toate tragerile ce vor mai fi, putând să mai facă încă un câștig principal. Losurile Societății Ungare a Crucii-Roșie nu sunt supuse nisi unui impozit, prin urmare câștigurile se vor plăti fără nici o reținere.

CONDIȚIUNI ȘI INLESNIRI

Fie care los original prevădută cu sigiliul și semnătura autorităților competente, îl trimitem cu prețul de 20 lei plătit în patru rate trimestriale de câte 5 lei fie care.

Pentru 100 de lei, bani gata, sau 110 lei (împreună cu toate cheltuielile) plătit în unspre-zece rate lunare, de câte 10 lei fie care, dăm o grupă de 5 losuri, diferite numere, însoțită de o poliță de 100 lei a Asigurării Financiare din Paris.

O dată cu prima plată de 5 lei pentru un titlu sau 10 lei pentru 5 titluri cumpărătorul primesce numerile losurilor ce i sau vëndut și ia parte singur la toate tragerile și la totalitatea câștigurilor ca și cum ar fi în stăpânirea titlurilor originale, cari i se vor trimite o dată cu ultima plată.

Cele cinci obligațiuni ale Societății Ungare a Crucii-Roșie însoțite de o Poliță de 100 lei a Asigurării Financiare din Paris trebuie să câștige cel puțin 200 lei. Prin urmare nu numai ori ce perdere de capital este cu totul imposibil, dără chiar în cazul cel mai puțin norocit e sigur că devine de două ori mai mare. Cinci-șeci de losuri însoțite de zece Polițe de 100 lei a Asigurării Financiare din Paris costă 1000 lei plătit în cinci rate trimestriale de câte 200 lei,

CONCLUZIUNE.

Nu este oare de sute de mii de ori mai preferabil de a cumpăra cu 100 de lei 5 losuri a Societății Ungare a Crucii-Roșie cu cari luați parte la 111 trageri, fara a ve pune în riscu banul D-vostră, de cât de a cumpăra cu 600 ori 750 lei 5 bilete de a lotăriei din Hamburg, etc, cari n'au nici o valoare nici înainte și mai puțin încă după trageri? Nu este mai preferabil de a avea în portofoliu losuri pe cari le puteți vinde ori și când și pe care ne obligăm noi înși-ne de a vă împrumuta tot de-a-una 70% din valoarea lor, de cât bilete de lotărie Germane care costa foarte scump, cari n'au, în realitate, nici o valoare și pe care nimeni nu ve va împrumuta o para? Incetați deci de a cumpăra aceste simple bilete de Lotărie și plasați economiile D-voștre în obligațiuni cari au și vor avea în tot-d'acuna o valoare. Aru trebui să fie cine-va prea sărac! aru trebui să n'ăibă 20 de lei în vr'una saltaru pentru a nu cumpăra unu losu a Societății Ungare a Crucii-Roșie. Aceste losuri sunt adevărate bilete de Bancă, căci și conservă tot-de-a-una valoarea lor, și se pot vinde ori și când; ajunge a nile trâmeste, noi le vindem după cursul zilei și espediam bani îndată. De prisos a mai adăoga că tragerile sunt oficiale făcu cu autoritățile competente. Sfătuim pe toți amici noștri, clienți și cititori, de a ne transmite cererile lor cât se poate de curând pentru a se profita de condițiunile de mai sus, pe cari le putem păstra numai cât timp totalitatea losurilor de cari putem dispune, în aceste condițiuni favorabile, nu va fi epușată. Losurile Societății Ungare a Crucii-Roșie fiind ceva unicu în felul lor, nu mai incapa îndoiială că vor avea o primire foarte favorabilă la publicul serios căruia i place a juca fără a și perde banii. Într'adevăr cu 20 lei participă la 111 trageri fără sa risce unu ban. Bani n' se pot trâmeste în hârtia monedă din ori ce țară, prin mandatu postal, grop séu unu bilet a viste la vr'una din piețele Europei. Sume mai mici se pot trâmeste și în mărci postale. Cererile să se adreseze directu la Administrațiunea diarului.

„LE MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE“ a Vienne (Autriche)

NOTA. Corespondență în ori ce limbă. Informațiunile se dau gratis. Scrisorile din România ne vin în 36 de ore. Fie care obligațiune va fi prevădută cu sigiliul nostru.

Casele de Bancă mai jos notate au bine-voit a se înscria cu primirea sumelor ce clienții noștri ar dori să depe în contul administrațiunei diarului „Le Moniteur de la Chance Universelle“, aceasta, bine înțeles pentru sume mai mari :

În Constantinopol la Banca Imperială Otomană, precum și la toate sucursalele ei din Turcia, Egipt și Rumelia.
În Atena la Banca Elenă de Creditu General, și la toate sucursalele ei din Grecia.
În București la Banca României precum și la sucursala ei din Galați.

T A B L O U G E N E R A L

De câștigurile ce trebuie să se câștige de losurile Societății Ungare a Crucii-Roșie

| Câștig de | Fiorini | Câștiguri de | Fiorini |
|-----------|---------|--------------|---------|
| 1 | 120.000 | 2985 | 50 |
| 5 | 50.000 | 4802 | 25 |
| 9 | 25.000 | 409200 | 10 |
| 10 | 20.000 | 122300 | 9 1/2 |
| 39 | 15.000 | 60600 | 9 |
| 49 | 10.000 | 39400 | 8 1/2 |
| 6 | 5.000 | 40000 | 8 |
| 9 | 2.000 | 35000 | 7 1/2 |
| 96 | 1.000 | 31500 | 7 |
| 365 | 500 | 25600 | 6 1/2 |
| 1070 | 100 | 36400 | 6 |

TOTAL 809546 CĂȘTIGURI LA 800000 DE LOSURI

Numărul total al losurilor este de 800000 pe când numărul câștigurilor, după cum se vede din tabloul de mai sus, este de 809546. De unde rezultă că nu numai fie-care losu trebuie numai de cât sa câștige ceva, dără, ce e mai mult, fie-care los care va eși cu câștigul cel mai mic de 6 până la 10 florin, va primi gratis un coupon original de castig cu care va continua a lua parte la toate tragerile de Prime putându să mai facă un castig principal. Câștigurile se vor plăti clienților cu 24 de ore după tragerea și cu cea mai mare discrețiune.

Nota. Rugăm pe cititorii noștri să nu confunde aceste losuri cu simplele bilete de lotărie ca cele de Hamburg, Braunschweig, etc. Numai aceste din urmă sunt oprite de lege.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depurativ și Reconstituant de un gust plăcut, de o compozițiune cu totul vegetală, a fost aprobat în 1773 de vechea Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindeca toate bôlele pricinuite de vicurile sângelui: Scrofule, Peczigină, Eczema, Psoriasis, Herpés, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism.

Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favorizează dezvoltarea funcțiunilor de nutrițiune, întărește economia și provocă espulsiunea elementelor morbide, fără ele virulente sau parazitare.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau rebele: Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limfatismul, Scrofuloasă și Tuberculoasă.
La Paris, la J. FERRÉ, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor a lui BOYVEAU LAFFECTEUR

PAPIER WLINSI

Două-zeci de ani de isbânda mărturesc de eficacitatea acestui puternic derivat, recomandat de medicii cei mai de frunte pentru vindecarea rapede a bôlelor de pept, guturaiurilor, durerilor de Gât, gripei, durerilor, rumatismelor, lumbago (durerilor de se), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine.

— CUTIA, 1 fr. 50, în toate farmaciile.
A cerge numele lui WLINSI.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de
Dr PIERRE

de la facultatea de medicină din Paris.
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găsește la toți farmaciștii, și coaferi
Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa o mare obținută de dentifrices.

INJECTION BROU

higienică, infail servativă. Singu cătoare fără a nimic. Se găses farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZUKNER

TAMAR INDIEN GRILLO

FRUCTU LAXATIVU ȘI RĂCRITORU
Contra CONSTIPAȚIUNEI, HEMORROIDELURII, CONGESTIUNEI, VENINULUI, DE APETIT, INDEGESTIUNEI, INDISPOZIȚIUNEI GASTRICE
Fôrte plăcut la beut, nu producându nici odata iritațiuni. — Indispensabilu copii, dame însărcinate, bătrâni și persoanele ședânde.
A CERE SEMNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.

E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și în toate farma

MAGASIN
fondat
în
1879

MAGASINUL

DE

COLONIALE ȘI DELICATES

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Bături fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Colerie. Chartreuz. alb. galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liguernri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renunța Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch în Cognac. Rhum și în Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prefuri moderate, serviciul conștiincios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ

TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-ie
Calea Victoriei 55

Personele
CARI CUNOSC
PILULELE
DOCTORULUI

DEHAUT

DIN PARIS
Nu există a se purga, atunci când ele simțacostă trebuință. Nu se tem nici de desugust nici de obosăla, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de ună bună mâncare și de beături întăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea sul și mâncarea cari îi convin mai bine, dupe ocupațiunile sale. Obosăla purgatiunei fiind anulată prin efectul bunel alimentatiuni, țes-ne se hotărăsc cineva a repeta purgatiuvul ori de câte ori este trebuință.
57, rue de la Harpe

APA TONICĂ

DICQUEMARE

CHIMIST

ROUEN (FRANCIA)

Grăbeste creșterea părului, împedează decoloratiunea și i redă viață.

Pommada Epidermală

ANTIPELLICULARĂ

Oprește căderea părului. — Distringe mătreața. — Antîmpără mănăcărimele.

Se găsește în toate Casele cele bune de Parfumeria.